
Záznam pre pamäť 

zo stretnutia so štátnym tajomníkom M FSR Vazilom Hudákom 

 

 

Dátum : 27.08.2012 

Miesto: MF SR 

Účastníci:  

za MF SR:  Vazil Hudák, Milan Horváth, Dušan Katonák 

za SLASPO:  Jozefína Žáková 

 

Obsah rokovania: 

 FATCA   

Názor SLASPO:  

problémy  súvisiace s uplatňovaním FATCA pravidiel slovenskými poisťovňami sú akútne, 

pretože ak by poisťovne (tak,  ako aj ostatné finančné inštitúcie) vystupovali samostatne tak 

by porušovali slovenské právne predpisy. Preto vyslovujeme názor, že jediným možným 

riešením je, aby SR uzavrela s USA medzištátnu dohodu na základe ktorej by požadované 

údaje dodávali slovenské finančné inštitúcie slovenskej daňovej autorite, ktorá by ich potom 

(recipročne?) odovzdávala daňovej autorite USA. USA vytvorilo spolu  s UK, Španielskom, 

Francúzskom, talianskom a Nemeckom dva modely medzištátnych dohôd , pre ktoré sa môžu 

jednotlivé štáty rozhodnúť. Problematika FATCA je zložitá a špeciálne pre poisťovníctvo 

vyvoláva rad otázok (hlavne terminologických) o ktorých by bolo treba rozsiahlo diskutovať. 

Sme pripravení zúčastniť sa prípravy medzištátnej dohody a tiež analýzy, týkajúcej sa  

 nutných regulatórnych zmien v prípade  jej uzavretia, tak aj v prípade, že by k uzavretiu 

nedošlo a poisťovne by museli postupovať individuálne. 

 stanovisko MF SR: 

Problém FATCA už predbežne diskutovali so SBA a na tomto základe kontaktovali príslušné 

zložky MZ SR. Po vyjasnení si všetkých relevantných otázok sú pripravení predložiť do vlády 

materiál, na základe ktorého by sa uzavrela dohoda s USA. Uvedomujú si však, že problém 

vyžaduje hlbšiu analýzu, ktorú v tejto chvíli nemajú k dispozícii. Budú zrejme kontaktovať aj 

okolité štáty (najmä ČR) . 

 

 Solvency II versus Insurance Guarantee Schemes (IGS) 

Názor SLASPO:  

Direktíva Solvency II  (S II) sa začala pripravovať pred mnohými rokmi na podobnom koncepte 

ako bol predtým vytvorený Basel II, t.j.  „risk based approach „. Rozdiel je  v tom, že  S II nie je 

len kópia Basel III, ale ide o prísnejší a oveľa komplexnejší model, ktorý reflektuje  nielen na  

zložitejší obchodný model poisťovní v porovnaní s bankami, ale už  aj na vplyvy  finančnej 

krízy. Preto je poisťovací sektor zaskočený ďalšími aktivitami európskych regulátorov, ktorí 

majú tendenciu v rámci riešenia krízy zaťažovať poisťovací sektor tzv. proti krízovými 

opatreniami ako sú IGS. 

Stanovisko MF SR: tlmočené Ing. Horváthom:  

Poisťovne by nemali odmietať IGS bez toho, aby neponúkli vláde SR iné riešenie. Takýmto 

riešením by mohla byť účasť poisťovní v pripravovanom  rezolučnom fonde  pre banky. 

Z tohto spoločného rezolučného fondu by potom mohli byť v prípade krachu poisťovne 

financované nielen pohľadávky klientov voči nej ,ale aj pomoc poisťovniam v problémoch. 

 

 

 



Názor SLASPO: 

Rezolučné fondy a garančné schémy majú primárne iné ciele (prvé sú určené na záchranu 

finančných inštitúcií a druhé na ochranu spotrebiteľa). Nepovažujeme za racionálne aby sa 

zmiešavali a už vôbec nie, aby sa fondy týkajúce sa poisťovníctva spájali s bankovými. 

 

 Subsidiarizácia poisťovacieho sektora na Slovensku 

Názor SLASPO: 

V súvislosti s tlakmi európskej aj domácej legislatívy na poisťovne v oblasti solventnosti, 

corporate governance, ochrany spotrebiteľa, ochrany osobných údajov,  antidiskriminácie  

(hlavne gender) a ďalšej agendy je nutné viazať čoraz viac nákladov na zabezpečenie súladu 

s touto legislatívou. To vedie materské spoločnosti k prehodnocovaniu právneho štatútu 

svojich organizačných jednotiek na Slovensku a k relatívne častým zmenám na pobočky. Tejto 

tendencii silne napomôže aj zavedenie mimoriadneho odvodu pre regulované subjekty. 

Názor MF SR: 

 Problematika si vyžaduje hlbšiu diskusiu 

 

 Komunikácia SLASPO a MFSR na najvyššej úrovni 

Názor SLASPO: 

Vzťah medzi MF SR ako regulátorom a predstaviteľmi SLASPO ako zástupcov trhu neprebieha 

na dostatočnej úrovni. Riešením by boli  ad hoc stretnutia na najvyššej úrovni predstaviteľov 

SLASPO a MF SR ale aj vytvorenie orgánu ako  „Stakeholders group “ zriadený pri EIOPA alebo 

Výboru pre finančný trh – poradného orgánu bankovej rady ČR. 

Stanovisko MF SR: 

Štátny tajomník sa rád stretne s predstaviteľmi SLASPO. Čas, miesto a formu stretnutia 

navrhne SLASPO po prerokovaní v Prezídiu.  

 


